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   רווח סמך ליחס שונויות:

 רקע:

 נרצה לאמוד את ההבדל בין שתי שונויות משתי אוכלוסיות שונות. 

הפרמטר יהיה:   
2

1

2

2




 : כלומר היחס בין השונויות. 

 
 התנאים: 

• 1 2,X X N  .או מדגמים גדולים 

 מדגמים בלתי תלויים.  •

. התפלגות זו היא Fרווח הסמך יבנה על סמך התפלגות הנקראת התפלגות 
   אסימטרית חיובית ומושפעת משתי דרגות החופש, זו של המונה וזו של המכנה.
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 דוגמה )פתרון בהקלטה(:

 סוציולוגי מעוניין לחקור את הרגלי הבילויים בקבוצות גיל שונות: מחקר 
לשונות    התקבל אומד חוסר הטיה 21-26במדגם שנעשה על סטודנטים בגילאי 

 . 16. כמות הסטודנטים שנדגמו 10,000ההוצאה החודשית על בילויים 
מבוגרים בשנות השלושים התקבל אומד חסר הטיה לשונות   11במדגם שנעשה על 

 . 490,000צאה החודשית על בילויים ההו
 נניח שההוצאה החודשית לבילוי בכל קבוצת גיל מתפלג נורמאלית. 

 ליחס בין השונויות.   95%בנו רווח סמך ברמת סמך של 
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 שאלות:

. מחקר  Bומתכת  Aבתחום הבינוי משתמשים בשני סוגי מתכות: מתכת  (1
ת מבחינת שונות החוזק  מעוניין לבדוק האם קיים הבדל בין שני סוגי המתכו

 שלהן. דגמו מספר יחידות מתכת מכל סוג והתקבלו התוצאות הבאות: 
 

 

 

 

 

 

 נורמאלית. יש להניח שרמת החוזק של המתכות מתפלגת  

בנו רווח סמך ליחס השונויות של רמות החוזק בין שני סוגי המתכות   .א
 . 90%ברמת סמך של 

בנו רווח סמך ליחס סטיות התקן של רמות החוזק בין שני סוגי   .ב
 . 90%המתכות ברמת סמך של  

 

מעוניינים להשוות בין נשים וגברים מבחינת השונות בזמנים שלהם לבצע   (2
גברים התקבלו התוצאות הבאות לגבי זמני   10משימה מסוימת. במדגם של 

)ביצוע המשימה:    )
2

204iy y− = נשים התקבלו התוצאות    13. במדגם של

)הבאות:    )
2

200ix x− = .  

פי כמה גדולה השונות של הגברים באוכלוסייה    95%של   אמוד ברמת ביטחון 
 מהשונות של הנשים. 

 מה יש להניח לצורך פתרון? 
 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

א.  (1
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 A B סוג המתכת

N  8 10 

iX 16 30 

2

iX 60 198 
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